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8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

Cpegtba nuHMja Tpoyria MMa BaXKHY YOTY Y FreOMeTpuju Tpoyrna.

’,El,e(bmuwu,mja 4.10.‘ Cpeatrba NnHmja Tpoyrna je ayx Yuje cy
Kpajke Tayke cpeguiuTa ABejy CTpaHuua.

Ceaku Tpoyrao uma tpu cpegrse nunuje. Cpegrea nuHunja PQ
oprosapa ctpanuun AB (Hanasu ce nacnpam AB), cpeara
nuHuja QR oproeapa ctpanuum AC, a cpegma nunnja PR
oprosapa ctpanuumn BC.




8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

Teopema 4.7. Ako je P(Q) cpearba vHMja Koja 04rosapa
ctpanuumn AB, Taga je

PQ||AB, PQ = %AB.

[oka3. Heka je P cpeguwte ctpanuue AC n @) cpegnwTe
cTpanuue BC tpoyrna ANABC.

Crnuka 105



8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

OsHauumo ca R Tauky Ha npasoj PQ, Takey ga je PQ = QR, npu
4eMy Baxku pacnopeg Tadaka B(P,Q, R).

Aunjaronane BC n PR uetsopoyrna C'PBR ce nosoee, na je Ha
ocHoBy Teopeme 4.3 Taj 4eTBOpOYrao napasefiorpam.

Otypa je CP = BR n CP||BR. Kako je AP = PC n CP = BR,
cnegyn pa je AP =2 BR. Capa je yetsopoyrao ABRP
napanenorpam Ha ocHoBy Teopeme 4.3, jep uMa nap NoaymapHUX u
napanennux ctpavvua AP n BR.

OpaBge cnean fa je 1 Apyrv nap eroBux CTpaHvuUa napanena u
nogyaapat, na je AB>~ PR w AB|| PR.

Kako je PR =2PQ n AB = PR, 3ak/by4yjeMo 1a je

PQ = %AB. C ob3upom ga gyx P(Q npunaga npaeoj PR n
PR|| AB, cnegn pa je PQ||AB. O



8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

’,D,ecbmnmu,mja 4.11.‘ Cpegtrba NMHM)a Tpanesa je gyx Yuje cy
KpajHbe TAaYKe CPeauLITa KPaKoBa.

CBakn KoHBekCcaH Tpanes nMma cpearsy anHujy. Hekonsekcan
Tpanes nMa Cpearsy JMHUjY, ako HeroBe OCHOBULE HUCY NCTUX
nyxuHa (cnmka 107). Ako cy OCHOBULIE HEKOHBEKCHOT Tpanesa
UCTUX AY>XUHA, CpefHba JMHUja HE MOCTOjU.

D C G H
P // Q B Q
A B F F

Cnvka 107. Cpearba nUHMja KOHBEKCHOT N HEKOHBEKCHOT Tpanesa



8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

Teopema 4.8. Ako je P(Q) cpeatrba MHMja KOHBEKCHOT Tpanesa
ABCD ca ocrvosuuama AB n CD, Tapa je

1
PQ||AB,  PQ=3(AB+CD).

Doka3. Heka je PQ cpearsa nuHunja koHeekcHor Tpanesa ABCD,
npu demy cy P n Q) cpeanwTa kpakoea AD n BC pegowm.
MpetnocTasumo aa npasa C'P ceye npasy AB y Tauku K TakBoj
Aa Baxn pacnopeg Ttadaka B(K, A, B) (1j. Tauka A je namely
Tavaka K n B).




8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

MowTo je AP = PD, <KPA = <DPC (yHakpcHU yrnosu) un
<K AP = <PDC (HanameHn4Hu yrnoeu Ha TpaHcsepsasu AD),
Ha ocHoBy ctaea YCVY cnean ga je

AKAP = APCD.

Opaege je KP X CPuw AK 2 CD. Kako je KP=CP n
CQ = BQ, pyx PQ je cpegra nunuja tpoyrna ACKB.

Ha ocHoBy npeTtxogHe Teopeme 4.7, cnean ga je
1
PQ:§KB, PQI||KB.
Kako je KB= KA+ AB=CD + AB, a npasa K B ce noknana

ca npasom AB, pobujamo aa je PQ = 1(AB+CD) v PQ || AB,
WwTo je n Tpebano gokazsatu. [



8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

Teopema 4.9. Ako je P() cpeatba NMHNja HEKOHBEKCHOT Tpanesa
ABCD ca ocrvosuuama AB n CD, npu demy je AB > CD, Ttaga
je

PQI|AB, PQ = %(AB —CD).

[oka3s je aHanoraH fokasy npeTxogHe Teopeme (fokasatu
Teopemy 4.9 3a Bexby).

Mpumep 4.1. Jokasatn ga npaea p koja cagpxn cpeguwte Cy
ctpavnue AB tpoyrna AABC v napanenxa je ctpanuumn AC,
nonosu ctparuuy BC.

Pewewse. [petnoctasumo aa npasa p cagpxu cpeguwte C
ctpavnue AB tpoyrna AABC v napanenta je ctpanuumn AC.
Heka npaga p ceuve ctpavnuy BC' y taukn X. Taga je XC4||AC.



8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

C
XA1
A Ch B
/
Cnnka 87

OsHauumo ca A; cpeguwTe ctpannye BC. Taga je A1Ch cpenrsa
nuumnja tpoyrna ABC, na je Ha ocHosy Teopewme 4.8, AC||A1C.



8. Cpeatba MHMja Tpoyrna u Tpanesa

Kako je XC1||AC n A1C1||AC, a Ha ocHoBy akcnome
napanenHocTu Kpo3 Tadky C] nocToju camo jefHa npaea
napanenna ca npasom AC, cneam ga ce npase npase A1C1 n Xy
noknanajy.

3aT0 ce Tauke X u A; noknanajy. Hdakne, tauka X je cpeguwite
ctpannuye BC. O



SAOAUN 3A BEXXBAHE

3AO0ALUN 3A BEXKBAKE
1. JlokasaTu aa cy cpeaniiTa CTpaHUUa NPON3BOJLHON KOHBEKCHOM
4eTBOPOYria TeMeHa napasenorpama.
2. [okasaTu ga cpefuwiTa CTpaHNLA jeflHAKOKPAKOT KOHBEKCHOT
Tpanesa npefAcTaBibajy TeMeHa pomba.
3. OwujaroHane koHeekcHor Tpanesa ABCD ceky cpefitsy NUHUJY

M N Tor Tpanesa y Tadkama P n (), Tako ga je
MP + QN = PQ. Hafin ogHoc ocHoBuMLa Tpanesa.



